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Γιαγώνιζμα α’ ηεηραμήνοσ ζηο μάθημα 
Τετνολογία Δπικοινωνιών 

ζην θεθ.1 
 

Καζεγεηήο: Καηζανύλνο Νίθνο 
Τεηάξηε, 7/11/2011 

 
Απαληήζηε ην ζύλνιν ησλ παξαθάησ εξσηήζεσλ. Η βαζκνινγηθή αμία ηνπ 
θάζε ζέκαηνο  είλαη ε αθόινπζε: 
Θέκα 1 - εξσηήζεηο ηεο κνξθήο  “Σσζηό - Λάζνο”:  10 κνλάδεο 
Θέκα 2 - εξσηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο:   15 κνλάδεο 
Θέκα 3 - εξσηήζεηο αληηζηνίρηζεο:   10 κνλάδεο 
Θέκα 4 - εξσηήζεηο δηάηαμεο:    11 κνλάδεο 
Θέκα 5 - εξσηήζεηο αλάπηπμεο:    18 κνλάδεο 
Θέκα 6 - εξσηήζεηο αλάπηπμεο:    18 κνλάδεο 
Θέκα 7 - εξσηήζεηο αλάπηπμεο:    18 κνλάδεο 
 
Σύλνιν:       100 κνλάδεο 
 
Θέμα 1  (10  μονάδες) 
Σεκεηώζηε αλ είλαη ζσζηή ή ιαλζαζκέλε θαζεκηά από ηηο παξαθάησ 
πξνηάζεηο, ζεκεηώλνληαο δίπια από ηελ θάζε κία ην αληίζηνηρν γξάκκα Σ ή Λ 
 

1. Έλα ζύζηεκα ηειεθσληθήο ζπλδηάιεμεο απνηειεί έλα θαζνιηθό 
ππόδεηγκα ζπζηεκάησλ. ΣΩΣΤΟ 

2. Η αλάδξαζε ζπάληα έρεη επίπησζε ζην ζπλνιηθό ζύζηεκα. ΛΑΘΟΣ 
3. Τα ζπζηήκαηα θηλεηήο ηειεθσλίαο ιεηηνπξγνύλ ρσξίο δίαπιν 

επηθνηλσλίαο. ΛΑΘΟΣ 
4. Τν αλζξώπηλν απηί κπνξεί λα αθνύζεη ήρνπο πνπ εθπέκπνληαη ζε 

νπνηαδήπνηε ζπρλόηεηα, αξθεί λα βξίζθεηαη ζε θνληηλή απόζηαζε από 
ηελ πεγή εθπνκπήο ήρνπ. ΛΑΘΟΣ 

5. Τν ζύζηεκα Braille είλαη ηερλνινγία επηθνηλσληώλ. ΣΩΣΤΟ 
 
Θέμα 2 (15 μονάδες) 
Δπηιέμηε ηε ζσζηή απάληεζε, ζέηνληαο ζε θύθιν ην θαηάιιειν γξάκκα 

 

1. Τα πεξηζζόηεξα ζπζηήκαηα έρνπλ  

  α) δύν εμόδνπο. 

β) κία έμνδν. 

γ) πνιιέο εμόδνπο. Ѵ 

δ) ηξεηο εμόδνπο. 

2. Ο δίαπινο επηθνηλσλίαο ζε έλα ηειενπηηθό ζύζηεκα είλαη 

 α) ν κεηαδόηεο (πνκπόο). 

β) ν δέθηεο ηειεόξαζεο. 

γ) ε θεξαία ιήςεο. 

δ) ην ειεθηξνκαγλεηηθό θύκα ζηελ αηκόζθαηξα Ѵ 
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3. Τα ζπζηήκαηα επηθνηλσλίαο δεδνκέλσλ αλαθέξνληαη νπζηαζηηθά ζε 

α) ζπζηήκαηα εθπνκπήο ήρνπ. 

β) ζπζηήκαηα κεηάδνζεο εηθόλσλ. 

Υ) ειεθηξνληθνύο ππνινγηζηέο. Ѵ 

δ) ζπζηήκαηα απηόκαηνπ ειέγρνπ. 

4. Όηαλ ν ηερληθόο ζρεδηαζκόο γίλεηαη κε ειεθηξνληθό 

ππνινγηζηή, ηόηε νλνκάδεηαη 

α) CAM. 

β) RAM. 

Υ) CAD. Ѵ 

δ) ROM. 

5. Η εθεύξεζε ηεο ζπζθεπήο ηνπ  ηειεθώλνπ ήηαλ απνηέιεζκα 

 α) έξεπλαο. 

β) ηύρεο. 

γ) ηεο έξεπλαο ηνπ Thomas Edison. 

δ) αλάπηπμεο. Ѵ 

 
 
 
 
Θέμα 3 ( 10 μονάδες) 
 
Να αληηζηνηρίζεηε ηηο πξνηάζεηο ηεο ζηήιεο Α κε ηηο πξνηάζεηο ηεο ζηήιεο Β, 
βάδνληαο ην ζσζηό αξηζκό ζηηο παξελζέζεηο ηεο ζηήιεο Α. 
 
                       Α            Β 
(4 )  επηθνηλσλία δεδνκέλσλ 1. εθηππσηέο laser 
(6)  νινθιεξσκέλα ζπζηήκαηα 2. ςεθηαθέο θσηνγξαθηθέο κεραλέο  
(1)  γξαθηθή παξαγσγή 3. θηλεηά ηειέθσλα 
(3)  ήρνο-εηθόλα 4. ππνινγηζηέο 
(2)  νπηηθή 5. CAD 
 6. ζπζηήκαηα ειέγρνπ κε ππνινγηζηή 
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Θέμα 4 (11 μονάδες) 
 
Σηηο επόκελεο εξσηήζεηο λα ηνπνζεηήζεηε ηηο πξνηάζεηο ζε ζσζηή ζεηξά, 
βάδνληαο ηα γξάκκαηα ησλ πξνηάζεσλ δίπια ζηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο 
 
Α) Η δηαδηθαζία ηεο επηθνηλσλίαο απνηειείηαη θαηά ζεηξά από ηηο επόκελεο 
έλλνηεο: 
α) απνθσδηθνπνίεζε 
β) ζρεδηαζκόο 
γ) κεηάδνζε 
δ) θσδηθνπνίεζε 
ε) ιήςε 

 
1. (β ) 
2. (δ) 
3. (γ) 
4. (ε) 
5. (α) 
 

Β) Ο ηξόπνο εξγαζίαο ησλ εξεπλεηώλ πεξηιακβάλεη ηα επόκελα δηαδνρηθά 
βήκαηα: 
α) έξεπλα 
β) αμηνιόγεζε ησλ ιύζεσλ  
γ) νξηζκόο ηνπ πξνβιήκαηνο 
δ) πξνζδηνξηζκόο ησλ ιύζεσλ 
ε) ηειηθή ιύζε 
ζη) ηξνπνπνίεζε ηνπ πξνβιήκαηνο 
  

1. (γ ) 
2. (α ) 
3. (δ) 
4. (β) 
5. (ζη) 
6. (ε) 
 

Θέμα 5 (18 μονάδες) 
Να πεξηγξάςεηε έλα ζύζηεκα ειέγρνπ κε ππνινγηζηέο, ρξεζηκνπνηώληαο έλα 
παξάδεηγκα. 
 
Απάνηηζη: 
 
Σει. 14: “..έλα θνηλό ζύζηεκα ειέγρνπ κε ππνινγηζηέο ζπγθεληξώλεη δεδνκέλα 
κε έλαλ ή πεξηζζόηεξνπο αηζζεηήξεο… ε ρξεζηκνπνίεζή ηνπο γηα ηνλ έιεγρν 
ηνπ πεξηβάιινληνο κεγάιωλ θηηξίωλ είλαη ππόζεζε ξνπηίλαο”.. 
Παξάδεηγκα: άζθεζε από ηεηξάδην καζεηή: θύιαμε εζσηεξηθώλ/εμσηεξηθώλ 
ρώξσλ πνιπθαηαζηήκαηνο – πεξηγξαθή   ή  
αζθάιεηα ηξαπεδώλ – πεξηγξαθή   
θιπ θιπ  
 
 



 4 

 
Θέμα 6 (18 μονάδες) 
Ωο πξνο ηη δηαθέξεη ε έξεπλα από ηελ αλάπηπμε; Γώζηε δύν παξαδείγκαηα. 
 
Απάνηηζη: 
Σει. 16: έξεπλα είλαη ε αλαδήηεζε λέαο γλώζεο, ε νπνία κπνξεί άκεζα λα 
αμηνπνηεζεί πξνο όθεινο ηεο θνηλωλίαο, κπνξεί όκωο θαη όρη, ελώ αλάπηπμε 
είλαη ε εθαξκνζκέλε έξεπλα, δειαδή έξεπλα πνπ αμηνπνηείηαη άκεζα (κέζω πρ 
κηαο εθεύξεζεο ή θαηαζθεπήο) θαη ιύλεη ζπγθεθξηκέλν πξόβιεκα. 
Παξάδεηγκα1: Έξεπλα: αλαθάιπςε ειεθηξηζκνύ.   Αλάπηπμε: εθεύξεζε 
ζπζθεπήο ηειεθώλνπ. 
Παξάδεηγκα2: Έξεπλα: αλαθάιπςε κεηαθνξάο εηθόλαο/ήρνπ κέζσ 
αηκόζθαηξαο.   Αλάπηπμε: εθεύξεζε ηειεόξαζεο. 
 
 
 
 
Θέμα 7 (18 μονάδες) 
Να πεξηγξάςεηο ηα βαζηθά κέξε ηνπ ππνδείγκαηνο ηνπ ζπζηήκαηνο 
επηθνηλσλίαο 
 
Απάνηηζη: 
Σει. 16: ηα βαζηθά κέξε ηνπ ππνδείγκαηνο ηνπ ζπζηήκαηνο επηθνηλωλίαο είλαη 
ηέζζεξα:  
Μήλπκα: ην κέζν πνπ ζέινπκε λα κεηαθέξνπκε (πρ ήρνο, εηθόλα θιπ). 
Πνκπόο – ζπζθεπή απνζηνιήο: ε ειεθηξνληθή δηάηαμε/ζπζθεπή  κε ηελ νπνία 
εθπέκπνπκε ην κήλπκα. 
Δέθηεο: ε ειεθηξνληθή δηάηαμε/ζπζθεπή  ε  νπνία ιακβάλεη ην κήλπκα. 
Δίαπινο κεηαβηβάζεωο/επηθνηλωλίαο: ην κέζν κεηαθνξάο ηνπ κελύκαηνο (πρ 
θαιώδην / αηκόζθαηξα). 
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Καλή επιτυχία! 


